

## **Predkladacia správa**

Zákon č. 176/2015 Z. z. o komisárovi pre deti a komisárovi pre osoby so zdravotným postihnutím a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov mal, okrem riešenia absencie inštitútu nezávislého mechanizmu prijímania a preskúmavania sťažností od detí alebo osôb so zdravotným postihnutím alebo v ich mene, za cieľ konštituovať v Slovenskej republike nezávislý mechanizmus monitorovania implementácie Dohovoru o právach dieťaťa a Dohovoru o právach osôb so zdravotným postihnutím zodpovedajúci Parížskym princípom, t. j. konštituovať komisára pre deti a komisára pre osoby so zdravotným postihnutím.

Vzhľadom na skutočnosť, že na činnosť komisárov sú kladené vysoké odborné, morálne a osobnostné požiadavky, zákon by mal komplexne upravovať tak podmienky pre zvolenie do funkcie ako aj dôvody na odvolanie z funkcie. Odborné predpoklady majú byť preukázané dosiahnutým vzdelaním, morálne a osobnostné predpoklady majú byť preukázané napr. akceptáciou komisára zo strany reprezentatívnych organizácií prostredníctvom ich vyjadrení k osobe komisára ešte pred jeho voľbou. Avšak žiaden z dôvodov na odvolanie z funkcie nereflektuje na situáciu, kedy počas samotného výkonu funkcie nastane situácia, že morálne a osobnostné predpoklady resp. požiadavky nie sú napĺňané.

Predkladaný návrh zákona má za cieľ doplnenie dôvodov možného odvolania tak, aby bolo možné reagovať na prípadné porušenie zákona alebo iných všeobecne záväzných právnych predpisov v súvislosti s výkonom funkcie komisára a nespôsobilosť komisára vykonávať funkciu nezávisle a nestranne.

Návrh zákona nebol predmetom vnútrokomunitárneho pripomienkového konania.

Návrh zákona sa v súlade s čl. 15 Legislatívnych pravidiel vlády Slovenskej republiky predkladá na rokovanie vlády Slovenskej republiky bez predošlého prerokovania návrhu s príslušnými orgánmi a inštitúciami v pripomienkovom konaní. Dôvodom je potreba utvárania podmienok na ochranu práv dieťaťa a práv osôb so zdravotným postihnutím.